
 

Poštovane knjiţničarke, knjiţničari  
 
Godina ima neobičan broj, od našeg opremanja knjiţnice u 
Domu za nezbrinutu djecu Braće Maţuranić u Novom 
Vinodolskom prošlo je 6 godina.  
 
Vrijeme je za novu akciju «Knjiţničari knjiţnici». 
 
Samo rad, uradak, konkretna stvar iza koje stoji naš posao u 
knjiţnicama, iza koje stoje naše misli koje smo prenijeli djeci, 

koju smo naučili humanosti, osjetljivosti za pomoć drugome, 
rad djece koju smo osvijestili u čuvanju vlastitog zdravlja… po 
meni je prava knjiţničarska pomoć. 
 
Na nivou ŢSV-a PGŢ-a dogovorili smo u okviru našeg programa 
Informacijske pismenosti u kojem imamo korelacije  sa svim 
programima u djelu neposrednog odgojno obrazovnog rada i u 
dijelu javne i kulturne djelatnosti, da ćemo dio vremena 
posvetiti  prepričavanju poznatih priča i stvaranju taktilnih 

sliko-priča koje ćemo pokloniti Odjelu za slabovidnu djecu 
smještenom u OŠ Pećine u Rijeci. 
 
To je jedina knjiţnica za slabovidnu djecu u Hrvatskoj. Sve su 
namijenjene korisnicima svih dobi , ova je namijenjena samo 
djeci predškolske i školske dobi. Vodi je rehabilitatorica 
magistra Tanja Šupe . Inicijativa za pokretanje takve knjiţnice 
u prosincu 2008. bila je upravo potreba djece za knjigama koje 
su prilagođene toj djeci. 
 

Prilagodba znači taktilne slikovnice u prvom redu. 
Taktilna slikovnica je ona u kojoj se sve moţe rukama opipati.  
 
U RH postoje 4 taktilne slikovnice koje se mogu kupiti. Cijena 
im je u prosjeku 400 kuna. Knjiţnica ih dobije jedino 
donacijama, a roditelji ih ne mogu kupiti. 
 
U ovom trenutku imaju 42 člana knjiţnice, 30 djece- korisnika 
koji su polaznici programa rane intervencije i produţenog 
postupka pri Odjelu. Sa njima individualno rade Javorka i 

Tanja. 



Dakle. praktičnim radom, ostvarajima u našim knjiţnicama, 

ispričane kratke priče kroz razne materijale, sa tekstovima koji 
se mogu isprintati na brajici mi, knjiţničari, učinili bismo 
konkretni doprinos plemenitom cilju: 
                            podijeliti te priče sa baš svima . 
 
 
Stvorili bismo svoju zbirku taktilnih slikovnica na Odjelu. Svaka 
bi nosila poruku škole i grada iz kojeg dolazi, djece koja su je 
izrađivala, knjiţničara koji je to omogućio. 
To je poticaj toj djeci da se socijaliziraju u društvu kojeg ne 

vide , ali osjećaju. 
 
Učenike senzibiliziramo na toleranciju, različitost, pomaganje i 
na vrijednost zdravlja. 
 
A mi omogućavamo pričanje i vizualizaciju prepričanog te 
osmišljavamo u suradnji s drugim profesorima mogućnost  
prijenosa tih informacija slabovidnoj djeci , mogućnost 
doţivljaja i percepcije priče. Nismo li informacijski stručnjaci ? 

 
Smjernice za izradu taktilnih slikovnica mogu svim 
zainteresiranima još posebno poslati mailom, iako su ih dobili 
svi ţupanijski voditelji. 
 
Cilj je taktilne slikovnice da svojim prikazom slijepome djetetu 
prenese poruku , bit slike. Slika nam omogućava da slijepome 
djetetu prikaţemo nešto iz okoline što je njemu zbog 
nedostatka vida apstraktno, primjerice nebeska tijela poput 
zvijezda,mjeseca, sunca, također i stvari iz okoline koje zbog 

veličine ne moţe u cijelosti doţivjeti, primjerice kuća.  
Cilj je da potiče dijete na istraţivanje, da upotpunjuje njegov 
aspekt kroz dvodimenzinalnost slike. 
Najvaţniji princip je u različitosti materijala, materijali koji pod 
prstima imaju dobru tksturu. Od istog materijala ne treba biti 
na istoj slici sunce i cvijet.  
Taktilne slikovnice zbog svoje jednostavnosti mogu biti jako 
korisne. S obzirom da ih koriste i djeca s ostatkom vida boje 
trebaju biti realne. 
U odabiru teksture za pojedini dio slike vodite se asocijacijama 

koje u vama budi određeni predmet, ţivotinja i slično.   



 

Detalje o izradi najbolje je pročitati sam. Format je A4 i to 
vodoravan poloţaj.  
 
Gotove taktilne slikovnice moţete slati na sabirno mjesto u : 
OŠ Kostrena 
Ţuknica 1 
51221 Kostrena 
 
pa ćemo ih uz malu svečanost predati Odjelu u ime svih koji ih 
budu izrađivali. Svaka knjiţnica 1 taktilnu slikovnicu i zamislite 

koja je to zbirka ! 
 
 
Vrijeme nije ograničeno , naravno, ali moţda Vam se posreći 
jedna do kraja svibnja , pa da ih predamo do kraja školske 
godine. 
 
 
Hvala na paţnji! 


